
Megoldás. Mivel 5x > 0 és 2x−2
> 0 minden x-re, alkalmazhatjuk rájuk a számtani-mértani közép közötti

egyenl®tlenséget:

5x + 2x−2

2
≥

√
5x · 2x−2 =

√
10x

2
.

Szorozzuk 2-vel, majd vegyük mindkét oldal 10-es alapú logaritmusát. Az lg függvény szigorúan monoton növekv®,

ezért ez ekvivalens lesz az alábbival:

lg (5x + 2x−2) ≥ lg 10
x

2 =
x

2
.

Szorozzuk 2-vel, majd adjuk hozzá az (5x − 2x−2)
2 ≥ 0 egyenl®tlenséget. Így kapjuk, hogy

(5x − 2x−2)
2

+ 2 lg(5x + 2x−2) ≥ x.

Egyenl®ség 
sak akkor állhat fenn, ha az eredeti egyenl®tlenségekben is egyenl®ség van, ami mindkét esetben akkor

teljesül, ha 5x = 2x−2
, vagyis

(

2

5

)

x

= 4.

Vegyük mindkét oldal

2

5
alapú logaritmusát, ekkor kapjuk az egyenlet egyetlen megoldását: x = log 2

5

4.

(Ha még ki
sit alakítjuk, akkor az

x = log 2

5

4 =
lg 4

lg 2

5

≈ −1,5129

közelít® értéket kapjuk.)
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